

通州区成立 教育督导委员会

本报讯(记者 徐凡) 上周,北京市通州区人民政府教育督导委员会正式成立。

通州区政府教育督导委员会主任李少杰表示,督导委员会的成立,象征着通州区的教育督导工作进入全区兼顾的新阶段。“小学标准化建设、校外教育、学前教育、落实体育一小时等内容,都是督导范畴。”针对校园保险、减轻学生课业负担、课程改造、有偿补课、校园欺凌等社会关注度高的诸多问题,今后尤其要增强督导。未来还拟成立通州区教育督导与教育质量评价研讨核心,对全区中小学校、幼儿园、职业学校、成人学校、教委直属单位进行综合考核评价,其评估考察成果将成为将来研究制订相关政策的数据支持。

区政府教育督导室严格按照《教育督导条例》

遴选专、兼职督学,健全督导队伍,现有专职督学7人,兼职督学50人。专、兼职督学岗位职责明确,工作坚持纵向贯通深入,横向协同配合,形成督导合力,促进了督导效率不断提高。专、兼职督学队伍的建立,为顺利开展各项督导工作奠定了基础。

“通州教育督导工作需要从更高、更广的角度思考与谋划,积极打造更为科学的教育督导模式。需要进一步加强工作机制创新,适时调整教育督导规划,改进工作方法。需要进一步依法开展督政、督学工作,完善相关制度,健全评价体系。”李少杰表示,随着北京城市副中心建设的深入推进,通州教育督导需要进一步加大机构和职能整合力度,实行教育督导部门归口管理,切实强化政府监督职能。

据了解,2014年,通

州区启动督学责任区建设,成立以主管区长为组长的通州区中小学校责任督学挂牌督导工作领导小组,强化组织机构建设,确保挂牌督导工作覆盖全区每一所学校。根据中小学校的实际情况,全区63所中小学划分为13个督学责任区,为每个责任区配备2至3名责任督学。据悉,自责任督学挂牌督导工作实施以来,责任督学累计深入学校开展督导活动2800余人次,深入一线课堂听课900余节。

近年来,通州区人民政府教育督导室坚持督政与服务并重,督政与督学并重,监督与指导并重,紧紧围绕督政、督学、评估监测三大职能开展各项教育督导工作,进一步增强教育督导的权威性和科学性,为加快推进全区全面深化教育综合改革提供坚强的保障。



上周,英国伦敦阿丁莱中学学生来到北京市第一七一中学参观访问。图为两国学生在一起做眼保健操。

宗锡江 摄

北京市大峪中学位分校

出版30余部诗歌作品集

本报讯(记者 安京京) 进入北京市大峪中学位分校教学楼,拾阶而上,从一楼到四楼,楼道墙两边装饰的全部是诗歌。有传统古诗,有现代汉语诗歌,有国外著名诗人的诗歌,也有学校学生和教师原创的诗歌作品。截至目前,学校有100多首节选诗歌上墙,共出版30余部诗歌作品。

“2006年我编辑了学生诗歌合集,这是学校为学生出版的第一部诗集。”学校语文教研组长彭淑芬说。之后,学校每年都会编辑出版

诗集,既有学生的个人诗集,也有老师和学生的合集;有按年级出版的诗集,也有学校统一出版的诗集。前后共出版了30余部诗歌作品集,发放给学生。

彭淑芬说,学生的作品并非都是精品,但学生自主创作的热情很高。诗歌教育不是让学生成为诗人,而是关于诗歌的启蒙,提升学生审美能力和艺术修养,形成学校特色教育。

作为北京市诗歌特色校,大峪分校开展了以“注重阅

读,开展语文实践,提高语文素养”、“初中语文教学中,引领学生走入名著,提升素养”等课题引领下的诗歌教育研究,开设诗歌课程,使语文教学充满诗歌特色。学校聘请了著名诗人开讲座、诵诗文,组织诗社成员参观和采风、游学。大量诗歌作品在学生笔下诞生。学生对祖国优秀传统文化产生了浓厚的兴趣。学校还利用元宵、清明、端午、中秋、奥运、国庆、周年庆典、经典诗词大赛等平台展示,形成了诗歌特色活动。

北京考试报 不只是报纸

北京教育考试院主管主办

北京考试报—高考



第一时间解读高招政策,系统刊载辅导文章,打造服务高考的平面媒体品牌,每周三出版发行。

北京考试报官方微信



最新教育考试类政策、新闻及时看,报网互动,权威、及时、准确。



《高考志愿填报一本通》



为北京考生志愿填报服务,内设政策解读、招办在线、专家讲堂、中学论坛、过来人说、历史数据等重要内容,是您填报高考志愿的得力助手。

北京考试报官方微信店



通过手机客户端为读者提供零售、订阅报纸和其他产品的服务,方便、快捷、简单。



北京考试报高考平台



满足电脑网络用户需求,实现高考内容细分和专题策划,内容量大、检索方便。

<http://gk.bjkaoshi.com.cn>

北京考试报将携众平台联合为考生、家长、社会提供精准服务。

咨询电话: 82837131 82837128
广告热线: 82837190